



के येशूलाई परमेश्वरको योजना थाहा थियो?

... उहाँ परमेश्वरका पुत्र हुनुहुन्थ्यो।

सिकर्मीको पसलको ढोकाम्राथि "व्यापारको निम्ति खोलिएको" भन्ने साइनबोर्ड टाँगिएको थियो। यो पसल एउटै परिवारबाट सञ्चालन गरिएको थियो र बाबुका जवान छोराचाहिँ सिकारू थिए। उनीहरूले ईमानदारीको इज्जत पाएका थिए, किनभने सिकर्मी र उनका छोरा ग्राहकहरूले मन पराएकै बुढाका सामानहरू तयार पार्न तल्लिन हुन्थे।

सिकारू विशेष किसिमका केटा थिए र पूर्ण सफलता प्राप्त गर्ने लक्षण देखाइसकेका थिए। उनमा भएको सीमितपनाचाहिँ उनको जवानीपन नै देखिन्थ्यो। उनले जे गर्थे सो ठीक गर्थे; तर उनले सिक्नुपर्ने कुरा अभै धेरै नै बाँकी थियो। उनको सिकारूपना महत्त्वपूर्ण हुनुको कारणचाहिँ आफ्नो कामको लागि सबै बल प्रयोग गर्ने उनको क्षमता नै हो। अरूहरू पापतिर खिचिएका देखिन्थे तर सिकर्मीको छोराचाहिँ उनको भित्रि इच्छाको कारणले ठीक कामतर्फ भुकेका देखिन्थे।

के यस वर्णनले बालकको रूपमा हुनुभएको ख्रीष्टको प्रतिनिधित्व गर्छ? मैले लेखी पनि सकेको छु कि उहाँको बाल्यकालको बारेमा थोरै मात्र भनिएको छ। यति मात्र हामीलाई



थाहा छः उहाँको बाल्यकाल साँचो थियो।

ख्रीष्ट मानव बन्नुभएपछि स्वाभाविक जीवनको सीमितपनाको अधीनमा रहनुभयो। उहाँ बालकै हुनुहुँदा उहाँको जीवन स्वतरामा थियो। उहाँको जीवन बचाउनको निम्ति उहाँका आमा-बाबु भागनुपरेको थियो। उहाँ परमेश्वरका अनन्त पुत्र हुनुभएको भए तापनि हेरोदले उहाँलाई मार्न सक्थे। पुत्र परमेश्वर हुनुभएको हुनाले ख्रीष्टलाई अनन्तको योजना स्पष्टसँग थाहा थियो। तर मानिस बन्नुभएको हुनाले मानिसलेजस्तै गरी उहाँले सिक्नुभयो र प्रार्थनाद्वारा परमेश्वरसँग कुराकानी गर्नुभयो।

परमेश्वरको योजना पत्ता लगाउनु र यसलाई पछ्याउनु भनेको के हो सो बारेमा उहाँको जीवनको अध्ययन क्रममा हामीले धेरै सिक्नेछौं।

यस पाठमा तपाईंले यी विषयहरूमा अध्ययन गर्नुहुनेछ. . .

ख्रीष्टले सीमितपनाद्वारा सिक्नुभयो

ख्रीष्ट बढ्दैजाँदा सिक्नुभयो

ख्रीष्टले प्रार्थना गर्दा सिक्नुभयो

ख्रीष्टले अनुभव गर्दा सिक्नुभयो

यस पाठले तपाईंलाई यी कुराहरूमा सहायता पुऱ्याउनेछ. . .

- ख्रीष्टले कसरी सिक्नुभयो र आफ्नो निमित्त भएको परमेश्वरको योजनालाई कसरी पछ्याउनुभयो सो व्याख्या गर्न।
- तपाईंले उहाँको उदाहरणलाई पछ्याउन सक्ने तरीकाहरूको उल्लेख गर्न।

ख्रीष्टले सीमितपनाद्वारा सिक्नुभयो

उद्देश्य १ सीमितपनाको आफ्नो अनुभवद्वारा ख्रीष्टले के सिक्नुभयो परिचित गर्नुहोस्।

सीमितपनाहरूसँग ख्रीष्ट परिचित हुनुभयो। सृष्टिका परमेश्वर (योआनेस १:३) आफैले सृष्टि गर्नुभएको शरीरमा आफै सीमित हुनुभयो! उहाँले स्वइच्छाले नै आफ्नो ईश्वरीय ज्ञान, उपस्थिति र शक्तिलाई सीमित तुल्याउनुभयो। उहाँ आफैले अनुभवद्वारा सिक्नुभयो।

आफ्ना आमा-बाबुका अधीनमा रहेर उहाँले बाल्यकालको सीमितपना र निराशालाई सिक्नुभयो। उहाँको बाल्यकाल सामान्य थियो। अर्कै किसिमको थियो भनी विचार गर्ने कारण नै छैन। शुरूकै वर्षहरूमा उहाँलाई अनुशासन परिचित गराइएको थियो भन्ने विषयमा कुनै शङ्का छैन। उहाँ वृद्धि हुँदै जानुहुँदा बिस्तारै उहाँको सीमितपना पनि घट्दै गएको थियो।

पितासँग एकै स्थानमा हुनुभएको भए तापनि सीमितपना संलग्न भएको आज्ञाकारितालाई उहाँले स्वीकार गर्नुभयो (फिलिप्पी २:६-८)। आफूले गर्न चाहेको काम उहाँले गर्नुभएन, तर परमेश्वरले चाहनुभएको काम मात्र उहाँले गर्नुभयो (योआनेस ५:१६,३०)। उहाँले अनुभवबाट सिक्नुभयो कि मानिस विभिन्न किसिमका वास्तविक दबाउको अधीनमा छ। स्वाभाविक

(पापरहित) इच्छाहरूले एउटा कुरा चाहन्छन् र परमेश्वरको इच्छाचाहिँ अर्कै हुन सक्छ।

आफ्नो परीक्षाको समयमा आफ्नो मानव जीवन कमजोर भएको अनुभव एकातिर थियो भने, अर्कोतिर दुङ्गालाई रोटी नबनाउने छनोटद्वारा आफू बाँधिएको पनि उहाँलाई थाहा थियो (लूकास ४:१-४)। जीवनका सृष्टिकर्ताको निमित्त यो कस्तो खालको अनुभव!



तपाईंको अभ्यासको निमित्त

१ स्त्रीष्टले स्वइच्छाले नै आफूलाई सीमित राख्नुभयो, यसरी उहाँले हाम्रो कुन अनुभवमा भाग लिन सक्नुहुन्थ्यो?

क) पाप

ख) असफलता

ग) मानवता

स्त्रीष्ट बढ्दैजाँदा सिक्नुभयो

उद्देश्य २ स्त्रीष्टको बाल्यकालको बाइबल आधारित वर्णनहरूबाट ल्याइएको परमेश्वरको इच्छाको बारेका शारंशहरूलाई चिन्नुहोस्।

स्त्रीष्ट ज्ञान र समझ (बुद्धिमा)-मा बढ्नुभयो। उहाँको जीवनको विभिन्न क्षेत्रहरूमा यो भएको थियो भनी बाइबलले उल्लेख गरेको छ।

लूकास २:४०-मा उहाँको शुरूको वृद्धिलाई वर्णन गरिएको छ। परमेश्वरको अनुग्रह उहाँमाथि थियो भनी यसले ठूलो

प्रमाण दिन्छ, किनभने बाइबलले बताएको छ कि उहाँ कलिलो उमेरमा नै बुद्धिले पूर्ण हुनुभएको थियो। तर गालीलमा आफूले सेवा शुरू गर्नुभन्दा पहिले उहाँले कुनै आश्चर्यकर्म गर्नुभएको थिएन (योआनेस २:११)।

येशू बाह्र वर्षको हुनुभएपछि निस्तार-चाडको निमित्त उहाँका आमा-बाबुद्वारा उहाँलाई मन्दिरमा लगिएको थियो (लूकास २:४१-४२)। यहूदी समाजअनुसार धार्मिक कुरामा वयस्क अवस्थामा उहाँ पुग्नुभएको थियो। तर पनि उहाँ अझै आफ्ना आमा-बाबुका अधीनमा हुनुपथ्यौं।

हुन सक्छ, यस बेला येशूले एक किसिमको परीक्षाको अनुभव गरिराख्नुभएको थियो, जुनचाहिँ हामी पनि वृद्धि हुँदै जाँदा अनुभव गर्छौं। यो प्रश्न घरीघरी उठ्छ: एक व्यक्तिले कहिले आफ्नो जीवनको अगुवाइलाई निश्चित तुल्याउँछ र आफ्नै निर्णयहरूको जिम्मा स्वीकार गर्छ?

स्त्रीष्टको जीवनमा आत्मिक सचेतना वा ईश्वरीय चेतना वृद्धि भइराखेको थियो। उहाँको उमेरको दाँजोमा यस्तो वृद्धि अति नै ठूलो थियो। एउटा कुराचाहिँ स्पष्ट छ: यसले उहाँको जीवनमा तनाव सृजना गरेको थियो। आफ्ना आमा-बाबुको अधीनमा नै रहेर मन्दिरमा नै बस्ने रुचि उहाँमा तीव्र रूपमा बढेको थियो (लूकास २:४३-५१)।



तपाईंको अभ्यासको निमित्त

- २ लूकास २:४१-५१ पढ्नुहोस्। त्यस बेला प्रकट गरिएको उहाँको चरित्रद्वारा येशूले देखाउनुभयो कि उहाँ
- क) कसैको अधीनमा पनि नहुनुभएको हुनाले उहाँले आफ्नै

निर्णयहरू बनाउन सक्नुहुन्थ्यो।

ख) आफ्ना आमा-बाबुको आज्ञाको अधीनमा हुनुहुन्थ्यो र पनि सिद्ध रूपले परमेश्वरको सेवा गर्न सक्नुहुन्थ्यो।

ग) ले आफ्ना आमा-बाबुको सल्लाह र अगुवाइको पछि लाग्नुपर्दैनथ्यो।

लूकास २:४०-मा हामी पढ्छौं कि ख्रीष्ट पूरा बुद्धिले भरिनुभएको थियो र लूकास २:५२-मा उहाँ बुद्धिमा बढ्दैजानुभयो भनी उल्लेख गरिएको पाउनु चाखलाग्दो कुरा हो। यसबाट यस्तो देखिन्छ कि वरदानको रूपमा भएको बुद्धि कुनै व्यक्तिको परिपक्वता र वृद्धिको अवस्थामा सम्बन्धित छ। बालक येशूलाई भने बुद्धि उहाँको मानसिक र आत्मिक वृद्धिको साथसाथै विकास हुनु आवश्यक थियो।

त्यस समयमा ख्रीष्टले अवश्य पनि परमेश्वरको योजना वा आफ्नो निमित्त भएको उहाँको इच्छाको बारेमा केही सिकनुभयो। उहाँले आफ्नो पुत्रत्वको बारेमा सिक्न थाल्नुभएपछि, उहाँले मन्दिरमा आफ्नो ठीक स्थान प्राप्त गर्न चाहनुहुन्थ्यो। यद्यपि, उहाँको निमित्त भएको परमेश्वरको इच्छामा मरियम, योसेफ र तिनीहरूले धेरै वर्षसम्म दिइएका अनुशासन र शिक्षा पनि संलग्न गरिएको थियो। बाह्र वर्षको उमेरमा उहाँले पूर्ण तस्वीर त देख्नुभएन, तर आफूले जानेको कुरालाई बाह्र वर्षको केटाले जस्तै गरी उत्तर दिनुभयो। वास्तविकताचाहिँ यो थियो कि ख्रीष्टलाई तालिम दिने काम परमेश्वरले सकिस्क्नुभएको थिएन र ख्रीष्ट पनि आफ्नो सेवकाइको निमित्त अझै तयारी भइसक्नुभएको थिएन।

सत्यताहरूका बुझाइमा जसरी हामी वृद्धि हुन्छौं, त्यसै गरी ख्रीष्ट पनि वृद्धि हुनुभयो। उहाँले आफ्नो सेवा शुरूमा नै देख्नुभयो। उहाँ आफू वृद्धि हुनुभएपछि यसलाई बुझ्नुभयो।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ३ लूकास २:३६-५२-मा येशूको बाल्यकालको बाइबल वर्णनबाट निकाल्न सकिने परमेश्वरको इच्छाको बारेमा भएको सारांशको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।
- क) आफ्नो निम्ति भएको परमेश्वरको इच्छालाई देख्ने एक व्यक्ति यसको बुझाइमा वृद्धि हुनु आवश्यक छ।
- ख) एक व्यक्ति एकै पल्टमा परमेश्वरको इच्छा पछ्याउन र सीमितपनका अधीनमा रहन सक्दैन।
- ग) आफ्नो इच्छाको सम्बन्धमा परमेश्वरले दिनुभएको बुझिले वृद्धि वा परिपक्वतासँग कुनै सम्बन्ध राख्दैन।

ख्रीष्टले प्रार्थना गर्दा सिक्नुभयो

उद्देश्य ३ ख्रीष्टले सिक्नुभएजस्तै गरी तपाईंले पनि प्रार्थनाद्वारा सिक्नुभएका पाठहरूलाई वर्णन गर्नुहोस्।

वृद्धि हुँदैजाँदा मात्र ख्रीष्टले सिक्नुभएन, तर उहाँले प्रार्थना गर्नुहुँदा पनि सिक्नुभयो। हाम्रो जस्तै उहाँको पनि, प्रार्थना पितासँगको सचेतन सम्बन्ध थियो। उहाँ जवान मानिस हुनुभएको बेलामा प्रार्थना गर्ने उहाँको बानीको सम्बन्धमा बाइबलले केही पनि बताउँदैन (तीस वर्षको उमेरमा), तर उहाँको तीन वर्षको सेवकाइको समयमा भएको उहाँको प्रार्थनाको जीवनबाट यो स्पष्ट छ, कि प्रार्थना गर्ने यो बानीचाहिँ उहाँले शुरूबाटै विकास गर्नुभएको थियो। प्रार्थनाद्वारा परमेश्वरको योजनाको सम्बन्धमा उहाँले के सिक्नुभयो होला त?

अनुशासन

स्त्रीष्टले प्रार्थनाको अनुशासनमा आफैलाई समर्पित गर्नुभयो। प्रार्थना सजिलो अभ्यास होइन। शरीरको इच्छाले यसलाई आकलभुकल मात्र समर्थन गर्छ। वास्तवमा, आत्मामा हुने पीडाद्वारा आउने आत्मिक विजयता हाम्रा शरीरमा हुने कष्टको मूल्यमा प्रायःजसो जितिने गरिन्छ। यस किसिमको संघर्षमा भाग लिनबाट हाम्रो शरीर टाढै रहन चाहन्छ।

गेत्समनीमा भएको स्त्रीष्टको प्रार्थनाको अनुभवबाट यस सिद्धान्त स्पष्टसँग प्रकट भएको छ। उहाँले पिताको अपरिवर्तित इच्छा पूरा गर्ने आत्मिक अठोट गर्नुभएको हामी देखौं। "हे मेरा पिता, हुन सक्छ भने, यो कचौरा मबाट हटोस्" भनी उहाँले भन्नुभयो (मतियोस २६:३६)। उहाँको चिच्याई, परमेश्वरको मार्गलाई जान्न चाहने वास्तविक मानिसको चिच्याई नै थियो। प्रार्थनाको पीडाको साथसाथै भएको यस्तो तनावको बीचमा उहाँको मानव शरीर थकाइको चरमसीमामा पुग्यो र उहाँको पसीना रगतका थोप्लाजस्तै भई खसिरहेका थिए (लूकास २२:४४)।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ४ मतियोस २६:४०-४१ पढ्नुहोस्। चेलाहरूले प्रार्थना गरेका थिएनन्, किनभने
- क) कसरी प्रार्थना गर्नुपर्ने हो त्यस विषयमा तिनीहरू पक्का थिएनन्।
- ख) त्यस बेला तिनीहरूमा प्रार्थना गर्ने मन नै थिएन।

ग) तिनीहरूले आफूलाई आफ्ना शारीरिक इच्छाले अधीन गर्न दिए।

मानव शरीरले जहिले पनि शारीरिक आराम खोज्छ। यसका इच्छाले कसैलाई पनि प्रार्थना वा मध्यस्थको प्रार्थनातर्फ लैजाँदैन। आदमको पापद्वारा आएको श्रापबाट असर नपरेको उहाँको सिद्ध मानवीय स्वभाव भए तापनि यस सत्यतालाई खीष्टले स्पष्टसँग सिक्नुभएको थियो।



आश्रय (भर)

प्रार्थना गर्दा पितामा कति भरोसा राख्नुपर्छ भनी खीष्टले सिक्नुभएको थियो। प्रार्थनाको लामो समयपछि मात्र उहाँले नयाँ सेवा सञ्चालन गर्नुभयो। आफ्ना बाह्र चेलाहरू छाँन्नुभन्दा पहिले उहाँले पूरै रात प्रार्थनामा बिताउनुभयो। त्यस प्रार्थनाका शब्दहरूलाई उल्लेख नगरिएको भए तापनि हामी देख्छौं कि आफूले छाँन्नुभएका बाह्र चेलाहरूलाई अर्को दिन आफैँकहाँ बोलाउनुहुँदा उहाँ निश्चित हुनुहुन्थ्यो (लूकास ६:१२-१६)।

आफ्नो कष्ट र मृत्युको समय नजीकै पुग्दा उहाँले गर्नुभएको प्रार्थना सुन्ने सुभ अवसर हामीले पाएका छौं (योआनेस १७)।



पितासँग भएको उहाँको गहिरो व्यक्तिगत सम्बन्धको बारेमा हामी यहाँ देख्छौं। उहाँको प्रार्थना यति यथार्थ, यति व्यक्तिगत थियो कि हामी पितालाई त्यहीँ नै देख्न सक्छौं। ख्रीष्टले पितालाई आफ्ना सम्बन्ध र पिताले आफूलाई दिनुभएका व्यक्तिहरूमाथि कसरी भरोसा राख्नुभयो सो कुराको स्मरण गराउनुभयो। यो पूरा भरोसाको प्रार्थना थियो।



प्रभावशाली कुराकानी

ख्रीष्टले यो पनि सिक्नुभयो कि परमेश्वरसँग कुराकानी गर्नका निम्ति पूर्ण प्रभावशाली र पर्याप्त तरीका प्रार्थना नै हो। उहाँले प्रार्थना गर्नुहुँदा आश्चर्य कामहरू भए। पानीमा बप्तिस्मा लिँदै गर्नुहुँदा उहाँले प्रार्थना गर्नुभयो, र पवित्र आत्मा ढुकुरको रूपमा उहाँमाथि आउनुभयो (लूकास ३:२१-२२)।

भूत आत्माले ग्रस्त भएको एक जवान केटाबाट चेलाहरूले त्यस भूतलाई निकाल्न नसकेपछि येशूले तिनीहरूलाई हप्काउनुभयो (मर्कुस ६:१६,२८-२९)। प्रार्थनाद्वारा नै विजय प्राप्त भएको हो भनी उहाँले बताउनुभयो। उहाँको शक्तिले उहाँका प्रार्थनाहरूको गवाही दिएको थियो।

लाजरसको पुनरुत्थानको निम्ति उहाँले प्रार्थना गर्नुभयो (योआनेस ११:३८-४४)। उहाँले प्रार्थनाद्वारा निरन्तर रूपमा पिताको शक्ति र अगुवाइलाई खोज्नुभयो। उहाँले सिक्नुभयो कि परमेश्वरसँग कुराकानी गर्नको निम्ति प्रार्थनाको माध्यम पर्याप्त र प्रभावशाली छ।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

५ प्रार्थनाद्वारा ख्रीष्टले तीन कुराहरू सिक्नुभयो भनी हामीले अध्ययन गर्ज्यौं। तपाईंले प्रार्थनाद्वारा सिक्नुभएका कुरालाई विचार गर्नुहोस्। तल उल्लेखित क्षेत्रहरूमा तपाईंले अनुभव गर्नुभएको वा तपाईंले सिक्नुपर्ने पाठको सम्बन्धमा छोटो वर्णन आफ्नो अभ्यास-पुस्तिकामा लेख्नुहोस्।

क) अनुशासन

ख) आश्रय (भर)

ग) प्रभावशाली कुराकानी

ख्रीष्टले अनुभव गर्दा सिक्नुभयो

उद्देश्य ४ ख्रीष्टले अनुभवद्वारा के सिक्नुभयो सो वर्णनलाई छान्नुहोस्।

ख्रीष्टले अनुभवद्वारा सिक्नुभयो। अनुभव गरेर सिक्नु र यस घटनाबाट अलग भएर त्यस विषयमा जानकारी प्राप्त गर्नु भिन्नाभिन्नै ज्ञान हो।

परमेश्वरको पवित्रतालाई अलगपनद्वारा प्रकट गरिएको छ। परमेश्वरका पुत्रको हैसियतले पापीहरूसँग होइन तर मानिससँग मिल्न उहाँ आफै आउनुभयो। उहाँको उद्देश्य मानिसको अनुभवमा भाग लिनु र परमेश्वरको पवित्रतालाई कायम राख्नुथियो। मानिस बन्नुभएको अनुभवद्वारा ख्रीष्टले के सिक्नुभयो जुन कुरा उहाँलाई पहिले थाहा थिएन?

परीक्षामाथि विजयता

ख्रीष्टले परीक्षाको अनुभवद्वारा सिक्नुभयो। उहाँले परीक्षालाई अवलोकन मात्र गर्नुभएको होइन। उहाँले अनुभव गर्नुभयो कि यसले गल्ती गर्नको निम्ति दबाउ दिन्छ। उहाँले उजाड़-स्थानमा अनुभव गर्नुभएको परीक्षाको नमूनालाई पछ्याउनुहोस् (लूकास ४:१-१३)।

आत्माद्वारा येशू उजाड़-स्थानमा लगिनुभयो, र चालीस दिनसम्म उहाँले केही पनि खानुभएन। यी चालीस दिनहरूमा उहाँले शैतानबाटका धेरै परीक्षाहरूको सामना गर्नुप्यो। बाइबलमा उल्लेख गरिएका तीनवटा परीक्षाहरूका सामना गर्दा उहाँलाई भोक, थकाइ र शारीरिक कमजोरीको अनुभव भएको थियो। उहाँले आफ्ना मानव सीमितपनहरूलाई अनुभव गरिरहनुभएको थियो। दुङ्गालाई रोटी बनाउनेजस्तो काम गर्ने परीक्षा वास्तवमा पूरा गल्तीजस्तो देखिँदैनथ्यो।

अनन्तताको निमित्त भएको सारा विश्वको आशा स्त्रीष्टले पिताको इच्छा जान्ने र पालन गर्ने आज्ञाकारितामा भर परेको थियो, यसरी स्त्रीष्टले भोकं, थकाइ, निराशा वा अन्य परिस्थितिहरूको वास्ता गर्नुभएन। त्यस किसिमको संघर्ष नै परीक्षाको अनुभव हो।

उहाँको विजयतालाई अरूहरूका असफलतासँग तुलना गर्नुहोस्। एसाव शिकार खेल्दैथिए र याकूबले तयार गरेका मासुको भोलको बास्नाको परीक्षालाई उनले इन्कारै गर्न सकेनन् (उत्पत्ति २५:२७-३४)। इस्राएलीहरू मिश्रदेशबाट उजाड़-स्थानमा आइसकेपछि मिश्रमा खानेकुरा सम्भेर केही दिनपछि नै तिनीहरू त्यहाँ फर्कन तयार भइसकेका थिए (प्रस्थान १६:१-३)।

येशूले अनुभवद्वारा सिक्नुभयो। उहाँले प्राकृतिक शरीर र मनको कमजोरीलाई सिक्नुभयो। परीक्षासँग युद्ध गर्नको निमित्त परमेश्वरको वचनको शक्तिको पर्याप्ततालाई पनि उहाँले सिक्नुभयो। उहाँले कमजोरीको निमित्त दया देखाउनुभयो र पापलाई चाहिँ सहनुभएन (हिब्रू ४:१५)।



तपाईंको अभ्यासको निमित्त

- ६ स्त्रीष्टको परीक्षाको अनुभवले हामीलाई देखाउँछ कि
- क) परीक्षाहरू त्यस बेला आउँछन्, तब हामी तिनीहरूमाथि विजय हुनलाई कमजोर भइराखेका हुन्छौं।
 - ख) हामीले जस्तै गरी उहाँले परीक्षाको सामना गर्दै गर्नुभएन।
 - ग) परमेश्वरको वचनको प्रयोगद्वारा हामी परीक्षामाथि विजय हुन सक्छौं।
 - घ) हामी कमजोर वा थकित भए तापनि परीक्षाहरूमाथि विजयता प्राप्त गर्न सम्भव छ।

आज्ञाकारिता

ख्रीष्टले कष्टको आफ्नो अनुभवद्वारा आज्ञाकारिता सिक्नुभयो। स्वर्गको आनन्दमा पिताको अधीनमा रहनु एउटा कुरा हो; अर्कै किसिमको होला भनी कसले कल्पना गर्न सक्छ त? तर मानिस पृथ्वीमा आज्ञाकारी हुनु अर्कै कुरा हो। स्वाभाविक संसारको सबै दबाउ यसकै विरुद्धमा हुँदा, पतन भएको संसारको सबै शक्ति यसकै विरुद्धमा हुँदा, शैतानको सबै शक्ति यसकै विरुद्धमा हुँदा पनि परमेश्वरकै अधीनमा रहनु मानिसको साँचो आज्ञाकारिता हो।

यस्तो किसिमको आज्ञाकारिता कष्टबाटै सिकिन्छ (हिब्रू ५:८)। त्यहाँ अर्को उपाय नै छैन। हामीले जानेजस्तै जान्न, हामीले आज्ञापालन गरेभैं आज्ञा पालन गर्न ख्रीष्टलाई मानव बन्नु आवश्यक थियो भन्दा हामीले बाइबललाई गल्ती व्याख्या गरेका हुँदैनौं।

सर्वशक्तिमान्का निमित्त विरोधको अर्थ के हुन्छ त? आफै जीवन हुनुभएका लागि मृत्युको अर्थ के हुन्छ त? निको पार्नुहुने यद्दवेको निमित्त दुःख के हुन्छ त? असीमित सम्पत्ति हुनुभएका लागि खाँचो के हुन्छ त? समुद्रबाट एक कचौरा पानी फिक्नाले समुद्रमा कस्तो असर पर्‍यो भनी कसैले नाप्न सक्छ त?

तर अवतार लिनुभएको अर्थात् मानव बन्नुभएको ख्रीष्टको निमित्त सीमितपना वास्तविक अनुभव थियो। यसरी नै मानिसका रूपमा उहाँले पिताको इच्छाको आज्ञापालन गर्न सिक्नुभयो।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ७ आफ्नो कष्टको अनुभवद्वारा ख्रीष्टले आज्ञाकारिता सिक्नुभयो किनभने,
 क) उहाँले यसभन्दा पहिले कहिल्यै दुःख वा कष्टको

अनुभव गर्नुभएको थिएन।

ख) उहाँले स्वर्गमा परमेश्वरका पुत्रको हैसियतले नभएर मानिसका रूपमा परमेश्वरको इच्छा पूरा गर्नुभयो।

ग) उहाँ मानिस हुनुभन्दा पहिले पिताको इच्छाको अधीनमा हुनुहुन्थ्यो।

८ ख्रीष्टले आफ्नो निमित्त भएको परमेश्वरको योजनालाई सिक्नु र पछ्याउनुभएका धेरै तरीकाहरूलाई हामीले अध्ययन गरिसकेका छौं। ती तरीकाहरू वर्णन गर्ने प्रत्येक वाक्यलाई पढ्नुहोस्। तपाईंको आफ्नै जीवनमा उहाँको उदाहरणलाई कसरी पछ्याउन सक्नुहुन्छ सो वर्णन गर्दै आफ्नो अभ्यास-पुस्तिकामा तलको वाक्यलाई पूरा गर्नुहोस्।

क) ख्रीष्टको मानविक अनुभवको सीमितपना हुँदाहुँदै पनि उहाँले पूर्ण रूपले परमेश्वरको इच्छालाई पूरा गर्नुभयो। मेरो अनुभवका सीमितपनामा पनि म परमेश्वरको इच्छा पूरा गर्न सक्छु...

(यसलाई आफ्नो अभ्यास-पुस्तिकामा पूरा गर्नुहोस्)।

ख) ख्रीष्टले प्रार्थनाको अनुशासनद्वारा परमेश्वरको इच्छा सिक्नुभयो। म पनि ... (यसलाई पूरा गर्नुहोस्) गरेर प्रार्थनाको अनुशासनद्वारा परमेश्वरको इच्छा सिक्न सक्छु।

ग) परीक्षा, भोक, थकाइ, दुःख वा कष्ट हुँदाहुँदै पनि ख्रीष्टले परमेश्वरको इच्छा पालन गर्नुभयो। तल उल्लेखित परीक्षा, भोक, थकाइ, दुःख वा कष्ट हुँदाहुँदै पनि म परमेश्वरको इच्छानुसार गर्न सक्छु:

(यसलाई पूरा गर्नुहोस्।)

पृथ्वीमा आउनुहुँदा पहिल्यै ख्रीष्ट परमेश्वरका पुत्र हुनुहुन्थ्यो। उहाँ आउनुभन्दा पहिल्यै सबै थोक उहाँलाई थाहा थियो, तर हाम्रा महान् प्रधान पूजाहारी हुन र पिताको अगाडि हामीलाई प्रस्तुत गर्नका निमित्त उहाँ स्वर्गमा फर्केर जानुहुँदा उहाँले भिन्नै

किसिमको ज्ञान लिएर फर्कनुभएको थियो (हिब्रू १२:२)।

कति ठूलो उत्साह! कति ठूलो उदाहरण! हामीभन्दा पहिले ख्रीष्ट गइसक्नुभएको छ। आफ्नो निमित्त भएको परमेश्वरको योजना उहाँले सिक्नुभयो र त्यसकै पछि लाग्नुभयो। उहाँ विजयी हुनुहुन्छ।

तपाईंका उत्तरहरूको जाँच गर्नुहोस्

५. तपाईंका उत्तरहरू। परमेश्वरको योजना थाहा पाउनु र त्यसको पछि लाग्नको निमित्त तपाईंलाई सहायता पुऱ्याउनको लागि ख्रीष्टको प्रार्थनाको जीवनमा भएका केही सत्यताहरूलाई तपाईं देख्नुहुन्छ?
१. ग) मानवता
६. ग) परमेश्वरको वचनको प्रयोगद्वारा हामी परीक्षामाथि विजय हुन सकौं।
घ) हामी कमजोर वा थकित भए तापनि परीक्षाहरूमाथि विजय प्राप्त गर्न सम्भव छ।
२. ख) आफ्ना आमा-बाबुको आज्ञाको अधीनमा हुनुहुन्थ्यो र पनि सिद्ध रूपले परमेश्वरको सेवा गर्न सक्नुहुन्थ्यो।
७. ख) उहाँले स्वर्गमा परमेश्वरका पुत्रको हैसियतले नभएर मानिसका रूपमा परमेश्वरको इच्छा पूरा गर्नुभयो।
३. क) आफ्नो निमित्त भएको परमेश्वरको इच्छालाई देख्ने एक व्यक्ति यसको बुझाइमा वृद्धि हुनु आवश्यक छ।
८. तपाईंको उत्तर। तपाईंको जीवनमा तपाईंले ख्रीष्टको उदाहरण पछ्याउन सक्ने विभिन्न तरिकालाई तपाईंले देख्न सक्नुभयो होला भन्ने कुरामा म आशावादी छु।
४. ग) तिनीहरूले आफूलाई आफ्ना शारीरिक इच्छाले अधीन गर्न दिए।